Câu 47:
[1D1-1.5-4] (THPT LÊ VĂN THỊNH BẮC NINH NĂM 2018-2019) Tìm 
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Lời giải
Chọn C
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Phương trình (1) có nghiệm khi và chỉ khi
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Câu 47:
[1D1-1.5-4] (THPT CHUYÊN VĨNH PHÚC NĂM 2018-2019 LẦN 01) Tìm 
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Phương trình (1) có nghiệm khi và chỉ khi
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Câu 45:
[1D1-3.3-4] (THPT CHUYÊN LAM SƠN THANH HÓA NĂM 2018-2019 LẦN 01) Có tất cả bao nhiêu giá trị của tham số để phương trình sau vô nghiệm với ẩn 
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Để phương trình đã cho vô nghiệm khi và chỉ khi 
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Giải 
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Giải 
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Vậy có duy nhất một giá trị của tham số 
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 để phương trình đã cho vô nghiệm.
Câu 28:
[1D1-3.5-4] (CHUYÊN KHTN LẦN 2 NĂM 2018-2019) Phương trình 
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 phương trình có hai nghiệm phân biệt
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Cách 2:
Đk: 
[image: image62.wmf]20192019

x

-££


Xét hàm số 
[image: image63.wmf]()sin

2019

x

fxx

=-

,ta có 
[image: image64.wmf]()

fx

 là hàm số lẻ, liên tục trên R và 
[image: image65.wmf]1

()

2019

fxcosx

¢

=-

, 
[image: image66.wmf]1

()002

2019

fxcosxxk

ap

¢

=Û-=Û=±+

 với 
[image: image67.wmf]1

2019

cos

a

=

 và 
[image: image68.wmf]0;

2

p

a

æö

Î

ç÷

èø

. Chia 
[image: image69.wmf](

]

0;2019

 thành hợp các nửa khoảng 
[image: image70.wmf](

]

2;22

kk

ppp

+

( với
[image: image71.wmf]0;320

k

=

) và 
[image: image72.wmf](

]

642;2019 

p

(vì 
[image: image73.wmf]2019642,67

p

»

)
Xét trên mỗi nửa khoảng 
[image: image74.wmf](

]

2;22

kk

ppp

+

( với
[image: image75.wmf]1;320

k

=

), ta có 
[image: image76.wmf]()0

fx

¢

=

 có hainghiệm là 
[image: image77.wmf]1

2

xk

ap

=+

 và 
[image: image78.wmf]2

22

xk

app

=-++


Ta có 
[image: image79.wmf]2

(2)0

2019

k

fk

p

p

=-<



[image: image80.wmf]1

2

()sin

2019

k

fx

ap

a

+

=-=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image81.wmf]2020.20182

0

2019

k

ap

--

>

do
[image: image82.wmf]0;

2

p

a

æö

Î

ç÷

èø

 và 
[image: image83.wmf]2642

k

pp

£



[image: image84.wmf]2

22

()sin0

2019

k

fx

app

a

-++

=--<



[image: image85.wmf]22

(22)0

2019

k

fk

pp

pp

--

+=<


Bảng biến thiên
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